

2018-19 学年第一学期 教学工作情况通报

(第 10 期)

运城职业技术学院教务处

2018 年 12 月 24 日

一、2018-19 学年第一学期期末考试安排

为做好本学期期末统考工作，按照工作安排，教务处于第 16 周制定并发布了《2018-19 学年第一学期期末考试工作方案》。

考试时间为 2019 年 1 月 2 日至 1 月 4 日，共计 3 天；考场主要设置在机电楼和综合楼 2 个教学楼；考试科目共计 116 门、考试场次共计 411 场次；监考人次共计 822 人次，考生人次共计 10348 人次。

同时，方案中对组织分工、人员安排、考试流程、工作职责、考生守则、违纪处理以及补考及缓考安排与要求等内容都进行了详细说明，请各系（部）务必组织师生认真学习，学院也将于 17 周召开相关的考试专题会议和培训会议，以确保考试工作的顺利进行，严肃考风纪，打造诚信考试的良好氛围。

二、教学巡查

在 16 周教学巡查过程中发现，个别系（部）因沟通不到位，出现教师、学生在教学场所或缺席或等待的现象。经调研，主要原因为专业的认识实习和公共基础课程时间冲突，系里和承担公共基础课程的部门未提前做好沟通，信息不一致所致。

对于该情况，教务处在接到反馈后，便及时和相关系（部）进行了沟通，并到其它各系进行了调研。原则意见是按一直延续的做法继续执行（即：除计算机基础和体育课正常上课外，其它公共基础课在认识实习、跟岗实习及整周实训期内不上课，由任课教师自行安排补课），如有特殊情况，各系要与承担公共基础课程的相关部门事先做好沟通，并通知到相关教师

及班级学生。同时，为避免再次发生该现象，教务处与 17 周有认识实习安排的各系也提前进行了沟通，提醒其做好系（部）间的沟通，以确保教学秩序的有序运行。

三、教学评价

1. 2018-19 学年第一学期第 3 次学生满意度调查情况

学生满意度调查工作从 2015-16 学年第二学期开始实施网上评价以来，已延续使用了 6 个学期，各系学生参与度及完成情况呈上升趋势，为数据分析以及数据在教学管理中的应用提供了强大的数据源，但在评价的客观性及公平、公正等方面都还需我们继续努力，包括评价指标的合理性、评价的客观性等。

本次学生满意度调查各系完成情况具体如下，需要说明的是，艺术与传媒系的数据为补评之后的数据（在规定时间内艺术与传媒系仅有几名学生完成学生满意度调查，经反馈后该系组织学生进行了补评）。

2018-19 学年第一学期第 3 次学生满意度调查工作各系完成情况

序号	系部	应评人次	已评人次	完成率 (%)	说明(系统人数/异动人数)
1	商务管理系	202	202	100.00%	209/7
2	印刷工程系	196	196	100.00%	201/5
3	建筑工程系	255	250	98.04%	
4	机电工程系	230	219	95.22%	
5	汽车工程系	228	212	92.98%	
6	健康学院	415	384	92.53%	
7	财务会计系	222	194	87.39%	
8	电子信息工程系	553	428	77.40%	
9	矿山工程系	224	143	63.84%	
10	艺术与传媒系	152	141	92.76%	
合计		2677	2369	88.49%	

2. 2018-19 学年第一学期第 1 次教师评学工作情况

此次评价为学院首次开展教师评学，同时也是教师评学系统的首次运行。虽然是试运行，但大多数教师都能认真进行评价，并根据各班级的不同情况认真填写相关的评语和意见建议。

从老师们所给出的评语和意见来看，现各系、各班级学生的到课率都较好，存在的主要问题还是学生的学习状态。如：个别学生上课时不带相关的教材、笔记本、笔等学习用具和工具；部分学生在课堂上没有记笔记的习惯；个别学生课后完成作业情况不佳等。

希望各系能通过系统认真查看各班级的具体情况，充分利用系统，通过这种针对性的反馈，进一步加强班级管理，特别是在学习方面的管理，以促进和提升学风建设，营造良好的学习氛围。

2018-19 学年第一学期第 1 次教师评学工作各系完成情况

序号	系部	班级数量 (17、18 级)	应评人次	已评人次	完成率 (%)	平均分
1	建筑工程系	10	123	116	94.31%	95.37
2	印刷工程系	7	78	69	88.46%	94.30
3	汽车工程系	9	99	80	80.81%	90.12
4	矿山工程系	11	106	81	76.42%	93.15
5	健康学院	15	156	116	74.36%	92.59
6	商务管理系	8	90	66	73.33%	90.09
7	财务会计系	6	66	45	68.18%	94.45
8	电子信息工程系	16	158	103	65.19%	92.13
9	机电工程系	8	92	53	57.61%	93.50
10	艺术与传媒系	8	89	48	53.93%	94.09
合 计		52	562	462	82.21%	

四、2016 级学生顶岗实习情况回访

第 15 周，针对 2016 级学生顶岗实习工作，教务处全员参与了电话回访，共回访学生 100 余人，范围涉及所有系。这种电话回访，除了解、收集信息外，更多的是体现学校对于学生的关怀，体现学校在学生管理方所倡导的“暖、活、严”中的“暖”。

在电话回访中，获取的比较有利的信息一是大部分学生对于顶岗实习企业的工作时间、工作条件以及工作报酬都还比较满意，且实习过程中都有企业师傅指导；二是学生反馈在学校所学的知识在工作中还是能够用得着的，特别是基础方面的一些知识。同时，在电话回访中，也了解到一些我们顶岗实习工作过程中所存在的问题，比较突出的就是学生反馈校内指导教师在学生顶岗实习过程中的联络和指导较少。这一问题值得我们思考和讨论，如何真正有效的发挥和体现校内指导教师在学生顶岗实习过程的作用和价值。

五、2018 年度教育教学改革研究项目立项评审结果公示及 2016 年度教育教学改革研究项目结题评审

根据《运城职业技术学院教学研究项目管理办法》文件精神及相关工作安排，本年度共申报教改项目 26 项，经评审共有 18 项通过立项评审，并于 2018 年 12 月 17 日--2018 年 12 月 21 日进行了评审结果公示。

同时，按照工作安排，2016 年度教育教学改革研究项目结题评审工作也已结束，将于第 17 周进行结果公示。

六、2018 年教师说课活动第二阶段（决赛）工作

博观约取，厚积薄发。在大家的共同努力下，学院 2018 年教师说课活动第一阶段圆满完成。经过 36 位教师的精心准备，第二阶段（决赛）将在第 17 周拉开帷幕。

七、骨干专业建设申报工作

经过近一个月的不懈努力，计算机网络技术、汽车检测与维修、机械制造与自动化三个专业在经过集体讨论、校内外专家们的论证等环节后最终完成了山西省高等职业教育骨干专业建设项目任务书并提交至山西省教育厅。